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EVALUATION D’ECONOMIE
Devoir N° 02 jeudi XX janvier 2017




Durée de l’épreuve : 02 heures
Ce sujet comporte : 02 pages



SUJET TYPE BACCALAUREAT
Epreuve composée





Troisième partie (EC 3) : raisonnement s’appuyant sur un dossier documentaire (20 points)

Il est demandé au candidat de traiter le sujet : en développant un raisonnement ; en exploitant les documents du dossier ; en faisant appel à ses connaissances ; en composant une introduction, un développement, une conclusion.




A l’aide du dossier documentaire et de vos connaissances, vous montrerez comment l’entreprise cherche à minimiser ses coûts de production.
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France 24,42 352 35,56
Allemagne 26,34 31,93 32,84
Royaume-Uni 23,85 21,63 22,04
Espagne 14,22 20,92 21,12
République Tchéque 39 1015 10,47

Champ : entreprises de 10 salariés et plus.
1. Estimations & partir de I'enquéte 2012 pour les données de 2014.

Enquétes 2000 et 2012, Eurostat.
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Certains facteurs de production comme les machines ont une taille minimale.
Ils sont indivisibles. Par exemple une petite exploitation agricole, n'ayant que
quelques champs 2 moissonner, 1'a pas besoin d’utiliser une moissonneuse-bat-
teuse a plein temps. Mais, cette derniére a une taille fixe, et le fermier ne peut pas
utiliser une demi-moissonneuse. Lutilisation de machines indivisibles devient in-
téressante seulement au dela d’une certaine taille. Le probléme de I'indivisibilité
est encore renforcé lorsqu'il touche plusieurs facteurs de production de différentes
tailles. Par exemple s'il y a deux types de machines, une permettant de produire 6
unités par jour et autre d’emballer 4 unités par jour, un minimum de 12 unités
par jour nécessitant 2 machines pour la production et 3 pour 'emballage, doit étre
produit pour que toutes les machines soient utilisées 2 leur pleine capacité.
J. Sloman, A. Wride, Principes d’économie, Pearson, 7° éd., 2011.
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